
Δύο νέα προγράμματα εργασίας με διπλάσιες αμοιβές  - Ποιοι είναι οι δικαιούχοι;

Δύο νέα προγράμματα απασχόλησης για ανέργους ηλικίας από 18 - 29 ετών, με
στόχο... 23.000 ωφελούμενους, οι οποίοι θα καρπωθούν σημαντικά αυξημένη
επιδότηση, πρόκειται να τεθούν σε εφαρμογή τις επόμενες ημέρες, με την υποβολή
αιτήσεων να ξεκινάει κατά πάσα πιθανότητα, τον Μάιο.  

  

Το πρώτο πρόγραμμα αφορά νέους ηλικίας από 18 έως 24 ετών με στόχο 15.000
ωφελούμενους, απόφοιτους ΑΕΙ/ΤΕΙ και δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης, σε ειδικότητες όπως
είναι η εφοδιαστική αλυσίδα, το λιανικό εμπόριο και η τεχνολογία της πληροφορίας και των
επικοινωνιών.
Το δεύτερο πρόγραμμα αφορά επιταγή εισόδου (voucher) στον τουρισμό για 8.000 ανέργους
ηλικίας 25 - 29 ετών απόφοιτους ΑΕΙ/ΤΕΙ και δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης.

  

Η επιδότηση για το πρόγραμμα με τους 15.000 ωφελούμενους θα είναι σημαντικά αυξημένη
κατά 45,6% και θα ανέλθει στα 1471 ευρώ, αντί για 799 ευρώ που ήταν ο αρχικός
προγραμματισμός.

  

Αντίθετα, σύμφωνα με πληροφορίες του dikaiologitika.gr ο πάροχος (ΚΕΚ), για κάθε τμήμα
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κατάρτισης θα λαμβάνει 840 ευρώ (μείωση 20%). Η αλλαγή στην αναλογία δαπάνης μεταξύ
παρόχων κατάρτισης και ανέργων, αποφασίστηκε από την αναπληρώτρια υπουργό
Εργασίας, Ράνια Αντωνοπούλου. Εισάγεται η πρακτική άσκηση (on the job training) σε
επιχειρήσεις συναφείς με τα αντικείμενα του προγράμματος (θεωρία 120 ώρες και
Πρακτική άσκηση διάρκειας 260 ώρες).

  

Η θεωρητική κατάρτιση θα γίνει σε δύο στάδια ώστε να συνδυάζεται η θεωρία με την
πρακτική στις επιχειρήσεις. Στο1ο στάδιο, προβλέπονται 60 ώρες κατάρτιση στην έναρξη
της δράσης και στο 2ο, άλλες 60 ώρες θεωρίας μετά την υλοποίηση ενός μήνα πρακτικής
άσκησης. Θα δημιουργηθεί ειδικό μητρώο των επιχειρήσεων των κλάδων που θα ζητούν
άνεργους για πρακτική άσκηση (ανά ειδικότητα και περιοχή). Προβλέπεται ότι οι
επιχειρήσεις, στις οποίες θα κάνουν πρακτική οι άνεργοι δεν θα επιτρέπεται να προβούν σε
μείωση του προσωπικού τους, από την ημερομηνία υπογραφής της ένταξής τους στο έργο
και για όσο διάστημα διαρκεί η υλοποίηση της πρακτικής άσκησης. Επίσης, προβλέπεται
ότι, οι επιχειρήσεις θα δηλώνουν στην Εργάνη τους άνεργους που θα απασχολήσουν για
πρακτική άσκηση.

  

Σε ό,τι αφορά το πρόγραμμα voucher για τον τουρισμό, για 8.000 ανέργους ηλικίας 25-29
ετών, το 63% της επιδοτούμενης δαπάνης (προϋπολογισμού) θα λαμβάνεται από τους
ανέργους και το 27% από τους παρόχους κατάρτισης. Οι αποδοχές με το τέλος του
προγράμματος θα κυμανθούν από 2.180 ευρώ έως 2.390 καθαρά.

  

Ειδικότερα, οι αποδοχές για τους ανέργους -ωφελούμενους διαμορφώνονται ως εξής:

  

-Ωφελούμενος δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης(100 ώρες θεωρία + 420 ώρες πρακτική): 2.320
ευρώ μεικτά, 2.180 ευρώ καθαρά.

  

-Ωφελούμενος τριτοβάθμιας εκπαίδευσης (100 ώρες θεωρία + 420 ώρες πρακτική): 2.544
ευρώ μεικτά, 2.390 ευρώ καθαρά.

  

-Πάροχος (θεωρητική κατάρτιση, συμβουλευτική, υποστήριξη πρακτικής άσκησης, επόπτες,
διεκπεραίωση διοικητικών διαδικασιών πιστοποίησης): 1.006 ευρώ για τριτοβάθμιους και
1.020 ευρώ για δευτεροβάθμιους.
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